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1 Funzioni di Bessel e Gamma euleriana

Esercizio 1.1 Siano J3 e Jg due funzioni di Bessel. Calcolare ’espressione
J3(5) + J-3(5) + Js(1) — J_g(1).

Esercizio 1.2 Calcolare
['(3/2),I'(5/2)

30(4/3) — I(1/3) + I(1),

dove I' ¢ la funzione gamma euleriana.
Esercizio 1.3 Siano Jy, J_4, J3 e J; funzioni di Bessel. Provare che

Ju®) + J-a(4) = Jy(4) = () = lim Jy(a).

Esercizio 1.4 Si consideri la funzione I" euleriana. Quale delle seguenti
uguaglianze é corretta?
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Esercizio 1.5 Siano J, e Y,, le funzioni di Bessel di prima e seconda
specie. Si stabilisca se ciascuna delle seguenti affermazioni é corretta o errata.
i) - la funzione Y,, & oscillante;
ii) - Per ogni n intero positivo IM,, > 0 tale che Y, (x) > M, se = &
sufficientemente grande;
iii) - Sia m non intero. le tre funzioni J,, J_,,Y, sono linearmente in-
dipendenti.
Esercizio 1.6 Siano {\;} gli zeri di Jy(z). Puo’ aversi Jy(A\g) =07
Esercizio 1.7 Siano .J, le funzioni di Bessel. Stabilire quale delle
seguenti uguaglianze ¢ corretta

2.74(2) — 3J_35(2) = 3J5(2)
274(2) — 3J_5(2) = 2J5(2)
274(2) — 3J_35(2) = 2J5(2)

Esercizio 1.8 Stabilire quale delle seguenti uguaglianze & corretta
J3/2 (71') =0
J3/2 (7'() = 1
Jg/g(’ﬂ') = 7T71\/§
J3/2(7T) = —7T2\/§

(Suggerimento: usare la relazione di ricorrenza 2n.J,, (z) = xJ,_1(x)+xJp1 ()
pern=1/2e ... )
Esercizio 1.9 Stabilire quale delle seguenti uguaglianze & corretta

g}Lrglox7|J7(x)| =0
IILIEO 27| J7 ()] = 400
xhi& 27| J7(z)| non esiste
xh_)ngo 27 Jr ()] = 77/2/x.

Esercizio 1.10 Calcolare
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